

# शिक्षित महिलाएं पूरे समाज को गौरवान्वित करती हैं : राज्यपाल बागड़े

मोदी विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय लक्ष्मणगढ़ को 17वां दीक्षांत समारोह आयोजित

सीकर, (निर्स)। राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े गुरुवार को मोदी विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय लक्ष्मणगढ़ के 17वें दीक्षांत समारोह में मुख्य अतिथि रहे। यहां पर राज्यपाल बागड़े ने दीप प्रज्वलित कर समारोह की शुरुआत की। समारोह में राज्यपाल बागड़े ने विश्वविद्यालय के पासआउट टॉपर विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल एवं मानद डिग्री प्रदान कर उन्हें सम्मानित किया।

इस दौरान राज्यपाल बागड़े ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि दीक्षांत समारोह सपनों के पूरे होने का उत्सव है तथा यह भविष्य की नई राहों की और अग्रसर होने का भाव है। यहां से विद्यार्थी नए जीवन में प्रवेश करता है, जहां हमें राष्ट्रहित के लिए सदैव समर्पित होकर कार्य करने की जरूरत है। उन्होंने विद्यार्थियों से कहा कि यहां से प्राप्त शिक्षा का उपयोग आप विकसित भारत के स्वप्न को साकार करने में करेंगे ऐसा मुझे विश्वास है। राज्यपाल बागड़े ने मोदी विश्वविद्यालय द्वारा पृथक से दी जा रही बालिका शिक्षा की सराहना करते



राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े दीप प्रज्वलित कर समारोह की शुरुआत की।

हुए कहा कि जिस समाज में नारी को जितना सम्मान मिलता है, वह समाज उतनी ही उन्नत करता है। उन्होंने कहा कि शिक्षित महिलाएं पूरे समाज को गौरवान्वित करती हैं।

उन्होंने कहा कि जहां नारी की

पूजा होती है, वहां देवता निवास करते हैं। शिक्षित महिला एक परिवार को ही नहीं बल्कि पूरी पीढ़ी को शिक्षित करती है। उन्होंने कहा कि विद्यार्थी अपनी गणित, विज्ञान और आयुर्वेद की उपलब्धियां से भरे हुए हैं। इस दौरान

उन्होंने भारत की प्राचीन नालंदा एवं तक्षिला विश्वविद्यालय द्वारा प्राप्त शोध संबंधी उपलब्धियों की बात कही। उन्होंने कहा कि विद्यार्थी अपनी बौद्धिक क्षमता से आगे बढ़ता है ना की बहुत सारी डिग्रियां और

## राज्यपाल बागड़े ने दीक्षांत समारोह में प्रतिभावान छात्राओं को सम्मानित किया

सर्टिफिकेट प्राप्त कर बढ़ता है। कार्यक्रम में राज्यपाल ने मोदी विश्वविद्यालय की प्रतिभावान छात्राओं मुस्कान तानिया, भूमिका महेन्द्र शर्मा, स्नेहा रामपुरिया, कुमकुम गुप्ता को गोल्ड मेडल व उपाधि देकर सम्मानित किया। इससे पूर्व उन्होंने विश्वविद्यालय में ब्रह्मा गुप्ता, नागार्जुन, अग्नी का ध्यान, यज्ञ परिचय, यज्ञ का उद्देश्य, स्मार्तयज्ञ, प्रमुख यज्ञी पात्र की शिलालेख का अवलोकन कर विश्वविद्यालय द्वारा किये गये इस कार्य की सराहना की। इस दौरान मोदी विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के अध्यक्ष राघवेंद्र मोदी, प्रिंसिपल डॉ. आशुतोष भारद्वाज, मानवाधिकार आयोग की सदस्य विजया भारती सयानी, राजीव सिंह, डीन, शिक्षक, विद्यार्थी, अभिभावक सहित गणमान्य नागरिक मौजूद रहे।

# सलूंबर में आबादी क्षेत्र में पैंथर घुसा

बच्ची द्वारा बनाये गये वीडियो में पैंथर छत से जाते हुए देखा गया था

सलूंबर, (निर्स)। सलूंबर नगर के रिहायशी इलाके नागदा बाजार में अलसुबह एक बच्ची ने वीडियो बनाया, जिसमें पैंथर छत से जाते हुए देखा गया। यह वीडियो के वायरल होते ही क्षेत्र में हड़कंप मच गया और लोगों की भीड़ इकट्ठी हो गई। सूचना पर क्षेत्रीय वन अधिकारी दिलीप सिंह चौहान मय टीम मौके पर पहुंचे और स्थिति का जायजा लिया। आसपास की छतों से निरीक्षण किया और अपील की कि आमजन छत पर न जाएं

## क्षेत्रीय वन अधिकारी टीम सहित मौके पर पहुंचे और जायजा लिया

और छत के दरवाजे, खिड़कियां आदि बंद रखें। वहीं नगर परिषद सलूंबर आयुक्त गणपत लाल खटीक ने लाउड स्पीकर टैपो को नगर में शुभवार्ताक आमजन को जागरूक किया। जिला कलेक्टर सलूंबर जसमीत सिद्ध ने उदयपुर से रेस्क्यू टीम बुलवाई जो मौके पर घूम रही है। पुलिस प्रशासन द्वारा जाबा तैनात कर शाम पांच बजे बाद क्षेत्र के बाजार बंद कराकर बेरीकटिंग की गई। मूवमेंट क्षेत्र के पास ऊंची ऊंची इमारत पर वन विभाग की टीम तैनात की गई और रेस्क्यू टीम नीचे गलियों में गश्त लगा रही है। सुबह



पैंथर आने की सूचना पर मौके पर लोगों की भीड़ लग गई।

सूचना मिलते ही मौके पर जनप्रतिनिधि पर्यावरण प्रेमिराम भरोसे पुरोहित पहुंचे और वन विभाग का सहयोग किया। बाद में थाना अधिकारी, नगर भाजपा अध्यक्ष विशेष इत्यादि भी पहुंचे। वहीं देर शाम तक पैंथर को पकड़ नहीं जा सका।

# झाड़ियों में मानव भ्रूण मिला

जयपुर। आमेर थाना इलाके में झाड़ियों में भ्रूण मिलने पर सनसनी फैल गई। पुलिस के अनुसार 5 घंटे पहले डिलीवरी होने के बाद थैली में बांधकर भ्रूण को फेंकना सामने आया। पुलिस ने पोस्टमार्टम के लिए भ्रूण को एसएमएस हॉस्पिटल के मुर्दाघर में रखवाया है। पुलिस ने अज्ञात परिजनों के खिलाफ भ्रूण हात्या का मामला दर्ज किया है।

जांच अधिकारी एसआई जितेंद्र कुमार ने बताया कि जयपुर-दिल्ली

## पुलिस ने भ्रूण को एसएमएस के मुर्दाघर में रखवाया

हाईवे पर श्मशान घाट के सामने बनी छतरी के पास झाड़ियों में मानव भ्रूण मिला है। अज्ञात परिजनों ने काली-पीली थैली में भ्रूण को बांधकर फेंक दिया। दोपहर करीब 12 बजे स्थानीय लोगों को थैली में बंधा मानव भ्रूण

पड़ा मिला। भ्रूण मिलने का पता चलने पर स्थानीय लोगों की भीड़ इकट्ठा हो गई। पुलिस ने सूचना पर मौके पर पहुंचकर सबूत जुटाए। डॉक्टरों ने पुलिस को बताया कि भ्रूण करीब 8 महीने का है। करीब 5 घंटे पहले ही डिलीवरी होने पर फेंका गया है। पुलिस वारदात स्थल के आसपास लगे सीसीटीवी फुटेजों को खंगलने के साथ अज्ञात परिजनों की तलाश कर रही है।

# पथ संचलन निकाला

मसूदा, (निर्स)। नेताजी सुभाष चंद्र बोस जयंती के अवसर पर छात्र-छात्राओं द्वारा अनुशासन के साथ कदमताल करते हुए पथ संचलन किया गया। आदर्श विद्या मंदिर माध्यमिक विद्यालय मसूदा के छात्र-छात्राओं द्वारा नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती पर पथ संचलन किया। प्रधानाचार्य बलवीर सिंह ने बताया कि पथ संचलन को पुखराज बुरडू (प्रबन्ध सीमित मसूदा) अध्यक्ष द्वारा भगवा पताका दिखाकर किया। प्रधानाचार्य ने सभी का धन्यवाद व आभार व्यक्त किया।

# शाहपुरा जिला बचाओ आंदोलन जारी



बसीटा धोबी समाज के लोगों ने तहसीलदार को राज्यपाल के नाम ज्ञापन दिया।

शाहपुरा, (निर्स)। जिला बचाओ संघर्ष समिति के द्वारा उपखंड कार्यालय शाहपुरा के बाहर 15वें दिन बसीटा धोबी समाज शाहपुरा एवं भारत विकास परिषद के सदस्यों ने क्रमिक अनशन धरना दिया। संघर्ष समिति के महासचिव व अभिभावक संस्था के सहसचिव कमलेश मुण्डेतिया ने बताया कि बसीटा धोबी समाज के अध्यक्ष प्रभु आनंद बंजारा, उपाध्यक्ष छीतरलाल, कोषाध्यक्ष अजय, सह कोषाध्यक्ष भूपेंद्र, सचिव सत्यनारायण पायक, सहसचिव आनंद किशोर सोलंकी, वरिष्ठ संरक्षक दुर्गालाल पायक, गोविंद पारीक, रमेश बंजारा, राधेश्याम धोबी, महिपाल धोबी, गणेश धोबी, विकास धोबी, पूर्व सरपंच लालराम धोबी, महिला अध्यक्ष भगवती देवी चौहान एवं भारत विकास परिषद जिला अध्यक्ष जयदेव जोशी, प्रवीण पारीक, महावीर प्रसाद दीक्षित, पदम कुमार जैन, पवन

कुमार बांगडू, विष्णु दत्त शर्मा, भेरूलाल जैन, अशोक कुमार जैन, राजेंद्र मुंदड़ा, गोविंद चेचानी, नरेंद्र कुमार सहित कई गणमान्य व्यक्ति क्रमिक अनशन धरने पर बैठे जिन्हें संयोजक रामप्रसाद जाट ने माला पहनाकर स्वागत किया। जिला बचाओ संघर्ष समिति शाहपुरा के आह्वान पर बसीटा धोबी समाज के लोगों ने बोरिंग हाऊस से नारेबाजी कर उपखंड कार्यालय स्थित धरना स्थल पर पहुंचे और तहसीलदार को राज्यपाल के नाम शाहपुरा जिले को समाप्त करने के विरोध में और वापस शाहपुरा को जिला बनाने की मांग ज्ञापन दिया। इस मौके पर जिला बचाओ संघर्ष क्षेत्रों के लोग त्रिभूति चौखंड से शांतिपूर्ण रैली से धरना स्थल पर पहुंचकर क्रमिक अनशन धरना देंगे और उपखंड अधिकारी शाहपुरा को राज्यपाल के नाम शाहपुरा को वापस जिला का दर्जा दिलाने की मांग का ज्ञापन सौंपेंगे।

खटीक, छोटू नीलगर तथा अभिभावक संस्था शाहपुरा कार्यकारिणी एवं वरिष्ठ अधिवक्ता गोविंद सिंह हाडा, त्रिलोक चंद्र नीलखा, कल्याणमल धाकड़, दिनेश चंद्र व्यास, अनिल शर्मा, नमन ओझा, सुनील शर्मा, राजेश वर्मा, शरीफ मोहम्मद, चावंड सिंह शकतावत, आशीष पालीवाल, विवेक दाधीच, किशन, आशीष भारद्वाज, सोहेल खान, ताज मोहम्मद, गणपत बंजारा, अंकित मालू सहित कई सदस्य मौजूद रहे। जिला बचाओ संघर्ष समिति के महासचिव कमलेश मुंडेतिया ने बताया कि 24 जनवरी को क्रमिक अनशन धरने पर पूर्ववर्ती शाहपुरा जिले के ग्रामीण क्षेत्रों के लोग त्रिभूति चौखंड से शांतिपूर्ण रैली से धरना स्थल पर पहुंचकर क्रमिक अनशन धरना देंगे और उपखंड अधिकारी शाहपुरा को राज्यपाल के नाम शाहपुरा को वापस जिला का दर्जा दिलाने की मांग का ज्ञापन सौंपेंगे।

# एजेंसी दिलाने के नाम पर 18 लाख ठगे

जयपुर। सुभाष चौक थाना इलाके में रैपिडो की एजेंसी दिलाने के नाम पर एक व्यक्ति से साइबर ठगों ने 18 लाख रुपए ठग लिए। पुलिस ने पीड़ित के बयानों के आधार पर मामला दर्ज कर जांच में जुटी है। जांच एसआई ओमवीर ने बताया कि जय धर्मशाला के पास गंगा पोल निवासी पंकज सिंह ने मामला दर्ज कराया कि उसके पास एक नम्बर से व्हाट्स कॉल आया। आरोपी ने उसे रैपिडो की एजेंसी दिलाने का वादा किया और उससे अलग-अलग शुल्क बता कर कई बार में ऑनलाइन खातों में रुपए ट्रांसफर करवा लिए। आरोपी ने कई बार में उससे 18 लाख रुपए से ज्यादा की राशि ले ली। इसके बाद भी आरोपियों ने उसे एजेंसी नहीं दिलवाई। ठगी का अहसास होने पर पीड़ित ने पुलिस की शरण ली। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। आरोपियों ने पीड़ित ने ठगी की यह राशि अलग-अलग खातों में डलवाई है।

## युवक से ठगी

जयपुर। अशोक नगर थाना इलाके में पार्ट टाइम जाँब के बहाने एक युवक से पांच लाख रुपए ठगने का मामला सामने आया है। पुलिस के अनुसार विक्रम तान्बी ने मामला दर्ज करवाया कि पार्ट टाइम जाँब के बहाने आरोपियों ने ऑनलाइन एक सोशल मीडिया ऐप के माध्यम से उसे टास्क दिया गया। उससे रुपए का निवेश करवाया गया। शुरूआत में उसे कुछ राशि भी दी गई। इससे उसे लालच आ गया। आरोपियों ने उसे झांसे में लेकर कई बार में उससे 4 लाख 93 हजार रुपए का निवेश करवा लिया और फिर उसे मुनाफा और मूल राशि नहीं लौटाई।

# ब्लास्टिंग से मकानों में दरारें आई

खिरोड़, (निर्स)। गोठड़ा निवासी कुरडाराम ने गोठड़ा थाना अधिकारी को ज्ञापन देकर श्री सीमेंट गोठड़ा में ब्लास्टिंग कार्य रुकवाने की मांग की है। कुरडाराम ने गोठड़ा थाना पुलिस के थानाधिकारी को लिखित में ज्ञापन देकर बताया कि उसका मकान श्री सीमेंट कंपनी के पास स्थित है। श्री सीमेंट कंपनी में ब्लास्टिंग किए जाने पर उसके मकान में दरारें आ चुकी है, जिससे कभी भी हादसा होने का अंदेश बना हुआ है। ब्लास्टिंग के कार्य से कुरडाराम के मकान के सभी कमरों में दरारें आ चुकी है, जिससे मकान गिरने की कगार पर आ चुके हैं। कुरडाराम एवं अन्य ग्रामीणों ने थानाधिकारी को लिखित में बताया गया कि श्री सीमेंट कंपनी में ब्लास्टिंग से होने वाले प्रदूषण से हाल ही में करीब आठ महीने पूर्व कुरडाराम की माता का देहांत भी हो चुका था। श्री सीमेंट में ब्लास्टिंग किए जाने से क्षेत्र में प्रदूषण दिन प्रतिदिन बढ़ता ही जा रहा है, जिससे लोगों में श्वास रोग भी बढ़ने लगा है।



जयपुर। शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने गुरुवार को जालौर जिले के चितलवना पंचायत समिति के भामाशाह द्वारा पीएमश्री राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय, रतनपुरा के नवनिर्मित भवन का लोकार्पण वचूअल माध्यम से किया। भामाशाह माली मानी देवी पत्नी हर्दाना रामजी की स्मृति में सोलंकी परिवार द्वारा करीब चार करोड़ रुपए की लागत से यह नया विद्यालय भवन तैयार हुआ है। शिक्षा मंत्री ने आगामी सत्र से विद्यालय को क्रमोन्नत करने की घोषणा भी की। इस मौके पर मंत्री दिलावर ने उपस्थित सम्माननीयजन, भामाशाह और विद्यार्थियों को बधाई देते हुए कहा कि भामाशाह बनकर सामने आए सोलंकी परिवार बधाई एवं सम्मान के पात्र हैं, जिनकी बदीलत यह विद्यालय भवन बनकर तैयार हुआ है।

# ई-मित्र संचालक के खाते में चचेरे भाई ने 11 लाख रु. जमा करवाए

चचेरे भाई ने ई-मित्र संचालक के खाते का दुरुपयोग किया

डूंगरपुर, (निर्स)। डूंगरपुर में साइबर ठगी का एक चौकाने वाला मामला सामने आया है, जहां एक ई-मित्र संचालक के खाते का दुरुपयोग उसके चचेरे भाई ने किया। इसके बाद ई-मित्र संचालक, उसकी मां और दोस्त का खाता फ्रीज कर दिया गया।

## पीड़ित ई-मित्र संचालक ने मामला की शिकायत साइबर थाने में की

गणपत कलाल और झौंथरी निवासी कुलदीप पुत्र हेमंद्र कलाल के साथ मिलकर ठगी को अंजाम दिया है। ई-मित्र संचालक ने बताया कि उसका चचेरे भाई भावेश पांच जनवरी को उसके पास आकर बोला कि उसके कहीं से पैसे आने वाले हैं, लेकिन उसका और पत्नी का खाता बंद है। भावेश ने अनिल से उसके बैंक खाते का क्यूआर कोड देने को कहा। अनिल ने व्हाट्सएप पर क्यूआर कोड दे दिया। दो दिन बाद अनिल के खाते में विभिन्न ट्रांजेक्शन से लगभग 11 लाख रुपए जमा हो गए।

साइबर थानाधिकारी गिरधारी लाल ने बताया कि कोवलाली थाना क्षेत्र के बिलड़ी निवासी अनिल कलाल, जो एक ई-मित्र संचालक है, के खाते में 11 लाख रुपए की संदिग्ध राशि जमा की गई। घटना पांच जनवरी को हुई, जब अनिल के चचेरे भाई भावेश कलाल ने उनसे बैंक खाते का क्यूआर कोड मांगा, यह कहते हुए कि उसे कहीं से पैसे प्राप्त होने वाले हैं और उसका व पत्नी का खाता बंद है। अनिल ने भरोसे में आकर व्हाट्सएप पर क्यूआर कोड भेज दिया। दो दिन बाद अनिल के खाते में विभिन्न ट्रांजेक्शन से लगभग 11 लाख रुपए जमा हो गए।

साइबर थानाधिकारी गिरधारी लाल ने बताया कि कोवलाली थाना क्षेत्र के बिलड़ी निवासी अनिल कलाल ने रिपोर्ट दर्ज करवाई है। इसमें बताया कि डूंगरपुर शहर की प्रतापनगर कॉलोनी में रहने वाले प्रदीप पुत्र राजेंद्र कलाल ने अपने साथी बिलड़ी निवासी भावेश पुत्र

कुलदीप ने पूरे पैसे देने का दबाव बनाया तो अनिल ने उसकी मां और दोस्त के खाते से ऑनलाइन ट्रांसफर करके करीब 8 लाख 15 हजार रुपए कैश लाकर कुलदीप को दे दिए। साथ ही बची हुई राशि अगले दिन बैंक से निकाल कर देने की बात कही थी। अगले दिन सुबह अनिल को बैंक से जानकारी मिली कि उसके बैंक खाते में साइबर ठगी की राशि ट्रांसफर की गई थी। इस कारण खाता फ्रीज कर दिया गया है। कुछ देर में उसे पता चला कि उसकी मां और दोस्त के बैंक खाते भी फ्रीज कर दिए गए हैं।

अनिल ने इस पर पूछताछ भावेश से की तो उसने जानकारी देने से आनाकानी की। बाद में जब अनिल ने लाखों रुपए ले जाने वाले कुलदीप से पूछा तो उसने बताया कि जो रकम अनिल ने उसे दी थी वो उसने प्रतापनगर निवासी प्रदीप कलाल के कहने पर उसकी मां बाबोता को जाकर दे दी। प्रदीप से पूछताछ की तो उसने धमकाया कि कोई शिकायत की तो उसे ठिकाने लगवा देगा। इसके बाद से तीनों ठग फरार हैं। परेशान होकर पीड़ित अनिल ने मामले की शिकायत साइबर थाने में की है। साइबर थाना पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

# चाकू से हमला कर लूट व बाइक चोरी करने वाले गिरोह का पर्दाफाश

दो आरोपी बापर्दा गिरफ्तार, एक बालक को निरुद्ध किया, 15 अन्य वारदातों का खुलासा

कोटा, (निर्स)। कोटा ग्रामीण इलाके की कैथून पुलिस टीम ने वारदात के पांच दिन में ही बड़ी कारवाही को अंजाम देते हुए लूट और बाइक चोरी की वारदात का खुलासा करते हुए चोरी की 18 मोटरसाइकिल एवं 2 के बाइक के स्ट्रैप बरामद किये। पुलिस ने चाकू से हमला कर लूट व बाइक चोरी के आरोप में दो आरोपियों को बापर्दा गिरफ्तार किया, साथ ही एक नाबालिग को भी पकड़ा है। पकड़े गये आरोपियों से पूछताछ में अन्य 15 वारदातों का भी खुलासा किया है।



पुलिस ने लूट एवं चोरी के दो आरोपियों को बापर्दा गिरफ्तार किया।

कोटा ग्रामीण एसपी ने बताया कि कैथून क्षेत्र में दो वारदात हुई जिसमें एक वारदात में चाकू से हमला कर मोटरसाइकिल छीन ली थी और दूसरी वारदात में चाकू से हमला कर मोबाइल व पर्स लूटने का मामला सामने आया। साथ ही सीमलिया थाना क्षेत्र मे भी चाकू दिखाकर मोबाइल लूट की वारदात हुई थी। कोटा ग्रामीण पुलिस अधीक्षक ने बताया कि मामलों को गंभीरता से लेते हुए आरोपियों की गिरफ्तारी के लिये कोटा ग्रामीण के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक रामकल्याण मीणा के निर्देशन में सांगोद के थानाधिकारी संदीप शर्मा, कैथून थाने के

एवं एक विधि से संघर्षत बालक को निरुद्ध किया। पुलिस ने घटना में प्रयुक्त एक पल्सर मोटरसाइकिल एवं लूटी गईं सीडी डिलेक्स मोटरसाइकिल व मोबाइल भी बरामद किये। पकड़े गये आरोपी रघुवीर के खिलाफ सात एवं विशाल के खिलाफ दो प्रकरण पूर्व में दर्ज है। कोटा ग्रामीण एसपी सुजीत शंकर ने बताया कि आरोपी इतने शांति थे कि सुनसान सड़क पर अकेले जा रहे

राहगीरों को निशाना बनाकर चाकू से हमला कर बाइक और मोबाइल लूट कर ले जाते थे। आरोपी सुनसान जगहों पर सड़क पर खड़ी बाइक को भी चूरा कर ले जाते थे। पकड़े गये आरोपियों से पूछताछ जारी है अन्य और भी वारदात खुलाने की संभावना है। कोटा ग्रामीण एसपी सुजीत शंकर ने बताया कि आरोपियों की तलाश शुरू की थी और कार्रवाई करते हुए दो आरोपियों को बापर्दा गिरफ्तार कर एक बालक को निरुद्ध किया।

रिपोर्ट में कहा था कि 18 जनवरी साईंफिल से रायपुरा से अपने गांव गणेशपुरा जाते समय प्रहलादपुरा की पुलिस के समीप पल्सर पर तीन लड़के आये जिन्होंने रोका और चाकू दिखाकर पर्स और रूपये छीनकर ले गये। पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरू की थी और कार्रवाई करते हुए दो आरोपियों को बापर्दा गिरफ्तार कर एक बालक को निरुद्ध किया।